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VERBALE DEL CONSIGLIO DI CIRCOLO DEL 17 NOVEMBRE 20 11 
 

 
Il giorno 17 novembre 2011  alle ore 20.30 presso la Scuola di Via Bologna si è riunito il Consiglio 
di Circolo per discutere il seguente Ordine del Giorno: 
 
1. Lettura e approvazione verbale precedente 
2. Variazioni di bilancio - delibera 
3. Organizzazione scolastica a seguito delle ultime disposizioni ministeriali 
4. Contributo uscite didattiche - delibera 
5. Assicurazione: precisazioni (eventuale modifica contratto) 
6. Proposta commissione mensa - delibera 
7. Ridimensionamento istituti scolastici: delibera amm. Comunale 
8. Nuovo polo scolastico  
9. Varie ed eventuali 
 
Assenti giustificati: Bari, Tota 
 
MOZIONE D'ORDINE : la vicaria chiede di inserire nell’ordine del giorno l'autorizzazione per 
attivare nei vari plessi le iniziative di solidarietà in occasione del Natale . Il Consiglio approva. 
 
PUNTO1  
Il verbale della seduta precedente viene approvato all'unanimità. 
 
PUNTO 2   
DELIBERA N 14 
Rispetto alla variazione di bilancio, il Consiglio di Circolo prende visione dei documenti inviati dal 
DSGA dott. Barbieri ed approva . 
 
PUNTO 3  
La Vicaria espone gli ultimi aggiornamenti rispetto all’organico e rispetto al suo mancato distacco 
come Vicaria del Dirigente Scolastico. Attraverso una delibera del C. D. sono state concesse n° 6 
ore per permettere alla docente Cozzi di portare avanti il suo lavoro in Direzione. Cozzi comunica 
inoltre che dal prossimo anno scolastico saremo destinati a diventare un Istituto comprensivo e sono 
state attivate tutte le parti interessate .  
Per far fronte ai tagli di organico è stata tolta mezza docente ad alcune sezioni, in queste sezioni 
intervengono altre docenti  al fine di garantire la copertura del tempo scolastico a 40 ore: la 
normativa prevede che non ci siano più le ore di compresenza. Dal punto di vista del numero dei 
docenti, la Scuola dell'infanzia non ha subito variazioni , tuttavia è calato il numero dei 
collaboratori scolastici. 
La Sign.ra Bottani chiede se è maggiore, in termini di tempo, la presenza del Dirigente a scuola 
visti i tagli avuti. Cozzi risponde che il Preside è presente tutte le settimane e gestisce le situazioni 
del caso. Rispetto alla lettera inviata dai genitori della classe IV A di Ungaretti , il Consiglio 
risponde che non ci sono soluzioni al problema, in quanto l'assegnazione dei docenti spetta al 
Dirigente. 
La Presidente puntualizza che la parte riguardante la didattica non ha subito variazioni. 
L'organizzazione interna degli ambiti spetta alle docenti. 
La Sig.ra Arfani in qualità di rappresentante di classe IV A  tiene a chiarire che la protesta è dovuta 
al fatto che non si ritiene accettabile tale situazione anche se le ore di didattica sono garantite, ma è 
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un discorso di relazione con i bambini. Ci si chiede perchè non sia stato possibile suddividere il 
problema su tutta l'interclasse piuttosto che su una singola docente. 
Licenziato  sottolinea che è stato fatto tutto ai fini di garantire pari opportunità a tutti gli alunni . 
Monticelli condivide la teoria di fondo ma non condivide che i genitori di IV A si trovino in questa 
situazione poiché le loro classi sono state avviate a tempo pieno. 
 
PUNTO 4  
DELIBERA N 15 
Il Consiglio delibera all’unanimità di stanziare la somma di 1000 euro da destinare agli alunni per 
le uscite didattiche, da assegnare secondo i criteri stabiliti nel verbale del Consiglio di Circolo del 
22/06/05. 
In merito alle uscite di più giorni, si fa riferimento alla delibera n° 33 del 5/02/2009 (contributo fino 
al 50% di ogni quota), confermando che si basa sulla discrezionalità del Dirigente. 
 
PUNTO 5   
La Vicaria illustra alcune precisazioni rispetto all'assicurazione: non siamo più coperti in caso di 
rottura degli occhiali e non abbiamo più la copertura CASCO che porterebbe a costi maggiori. Si 
tratta di stabilire se aumentare il premio dell'assicurazione, aumentare la quota alle famiglie o 
diminuire il contributo alla scuola. Il Circolo delega la Giunta  a decidere dopo aver ottenuto 
informazioni più precise dalla compagnia di Assicurazione. 
 
PUNTO 6  
DELIBERA N 16 
Rispetto alla proposta della C. Mensa che aveva come obiettivo rendere maggiormente informati e 
partecipi i genitori, il C.D. ha dato risposta negativa. Cozzi precisa che il tempo mensa fa parte di 
un momento educativo – didattico. Monticelli esprime parere positivo sulla proposta poiché 
collaborativa tra scuola e famiglia. Bottani sottolinea che già i genitori della commissione svolgono 
questo tipo di mansione perchè è loro compito. Licenziato propone che tale iniziativa avvenga nella 
giornata di sabato in locali esterni alla scuola. 
VOTAZIONE . Favorevoli alla proposta della commissione Mensa: 2    Contrari : 13 
 
PUNTO 7-8  
L'Assessore Massimo del Signore, illustra la situazione rispetto al nuovo Polo Scolastico e al 
ridimensionamento degli Istituti scolastici. Si fa riferimento alle comunicazioni già inviate 
dall’Assessore stesso.  
In particolare, l’assessore chiarisce che l’Amministrazione non ha deliberato, per il momento, una 
particolare proposta di ridimensionamento, presentando solo, come richiesto dalla provincia di 
Milano, una relazione sulle criticità e due possibili scenari, da verificare con tutte le parti 
interessate. 
Riguardo al nuovo polo scolastico, comunica che l’edificio sarà costruito seguendo criteri di 
ecosostenibilità. 
 
PUNTO 9 
Rispetto alla lettera pervenuta dai genitori del plesso Cervi sulla riduzione del personale ATA , 
l'Ins. Magistretti condivide anche a nome del plesso Boves. 
Il Preside è già a conoscenza della situazione e tale problema sarà oggetto di contrattazione con le 
RSU d’Istituto. 
 



 

 

 

DIREZIONE DIDATTICA STATALE “G. Ungaretti” 
Via Bologna, 14  -  20066 MELZO   (MI) 

Cod. Mecc. miee130006    -   Cod Fisc. 83509350159 
tel. 0295737310    fax 029551300    e-mail:  miee130006@istruzione.it 

posta certificata: miee130006@pec.istruzione.it  
 

Consiglio di Circolo 17/11/2011                                                                                                           3 
 

PUNTO 10 
DELIBERA N 17 
Il Consiglio delibera l’approvazione delle iniziative di solidarietà come presentate da ogni plesso 
scolastico. 
 
 La riunione termina alle ore 23.00 
 
 La Segretaria Il Presidente 
Garda Lorenza Fumagalli Arianna 
 
 
 
 


